TEMA 6: ECUACIONES Y SISTEMAS
1. ECUACIONES

ECUACIONES DE PRIMER GRADO

Una ecuacion de primer grado o lineal, es una igualdad entre dos expresiones algebraicas, que,
tras reducirla, su grado es uno, y que es cierta solo para determinados valores de las incégnitas.

3x - 5 -(x+2) = 4x -1 ecuacion lineal con una incognita
3x - 4y = 7y - 3 ecuacion de primer grado con dos incégnitas

Posibles soluciones de una ecuacion lineal con una incégnita:

- Unaunica solucién, x=3

- Infinitas soluciones (en cuyo caso se trata de una identidad. Al despejar la x
llegaremos a una expresion del tipo 0=0, lo que significa que se cumple la igualdad para cualquier
valor de x)

- No tiene solucion (al despejar la x sale algo absurdo como 3 = 5)

1- Asocia cada enunciado con la ecuacidon gue lo expresa algebraicamente:

1) La tercera parte de un numero es igual a su cuarta parte mas una unidad.

2) La edad de Andres es el triple que la de su hermana, y entre los dos suman 8 afos.

3) Un rectangulo es 3 metros mas largo que ancho, y su perimetro mide 26 metros.

4) He pagado 2 € por tres lapiceros y un boligrafo. Pero el boligrafo cuesta el doble que un
lapicero.

5) Un ciclista ha recorrido la distancia desde A hasta B a la velocidad de 15 km/h. Si hubiera
ido a 10 km/h, habria tardado una hora més.

a)x+3x=8 b) X +(x+3)+x+ (x+3)=26 C)X+X+Xx+2x=2
X X X X
d);—z‘l‘l G)E—E+1

2- Encuentra alguna solucién por tanteo, de las siguientes ecuaciones:

a) 7x =35 b) 4x-12=0 C)2x-4=6 d)x*+1=26
&) ==1 =2 9)V3x+1=5
3. Asocia cada ecuacién con sus soluciones.
a) 4-(x - 5)= 20 b) =2 = —x c) 2x%+ 6x — 20 =0 d=-2=2
X=2 x=-5 x =10
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RESOLUCION GENERAL DE ECUACIONES DE PRIMER GRADO CON
UNA INCOGNITA

Para resolver una ecuacién de primer grado con una incognita, debemos despejar la incognita
siguiendo los siguientes pasos, en el orden que se indica:

1° Operamos para quitar los paréntesis
(Recuerda: si el signo que precede al paréntesis es + los signos interiores ho cambian, pero
cuidado, si es — cambian todos los signos interiores).

2° Operamos para eliminar los denominadores.
(Para ello usamos el mcm de todos los denominadores de ambos miembros)

3° Reducimos los términos semejantes
4° Transponemos términos usando la regla de la suma, es decir, lo que esta sumando
pasa restando, y lo que esta restando pasa sumando al otro miembro de la ecuacién. Debes dejar

todos los términos con incognita en el mismo miembro, y los nimeros en el otro usando esta regla.

5° Aplicamos la regla de producto para despejar la incdgnita, es decir, lo que esta
multiplicando pasa dividiendo, o lo que estéa dividiendo pasa multiplicando.

6° Comprobar la solucion obtenida en la ecuacién inicial.

Ejemplo 1: 2X+3=4x-6-(x-4)-5
1° Suprimimos paréntesis: 2X+3=4x-6x+24-5
2° Reducimos términos semejantes: 2x+3=-2x-19
3° Transponemos términos sumando o restando, y reducimos:
2x+2x=19-3
4x =16
4° Usamos la regla del producto: X = % ; X=4

5° Comprobacioén:
2-(4)+3=8+3=11
4-(4)-6-4-4)-5=16—-6-0—-5=16—-5=11

X 1 X 3
Ejemplo 2: = X—(———):—
jemp 3 + 2 3 2
_ . . X 1 X 3
1° Eliminamos paréntesis: 3 +x — 2 + 353
. . 2x 6x 3 2x 9 2x+6x-3+2x 9
2° Quitamos denominadores: " + = % + i Ay

&
2X + 6Xx -3+ 2x=9 /
3° Reducimos términos semejantes: 10x —3 =9
4° Transponemos: 10x = 9 +3; 10x= 12

6
5° Aplicamos la regla del producto: x = E; x = s

10

Por ultimo, comprobar.
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EJERCICIOS

1-Resuelve las siguientes ecuaciones sencillas:

d) 3x=24
h)9-3x=4x-12

a)x+3=8 b)5+x=-7 C) -X +4=-2
e) -8x =40 f)%x: 15 g) 3Xx + 4=5x -4
)Ei-6=-2 D3x—36=-2x K-I-x=-x-21

2- Calcula la solucion de las siguientes ecuaciones con paréntesis:

a)2:(x+5) =4x + 4
c)4-(x-5=-6-(2-x)—-4

e)2-3x)-(2x—-1) +4x=7 - (3x = 2) f) — 2x + (-3 = 2X)

3)

g)—(4x—5)+3x=(4-x)—(2x+5) h) 3:(3x-2)-4=2

b) 3-(2x + 2) = 6:(1+ 3x)

d) 11(x — 2)=-3 (x = 7) + 3 (5x + 9)

+ (BXx +3) =2+ (2x = 5) + (x +

«(3x-5)—4-(2x - 3)

3- Encuentra la solucion de las siguientes ecuaciones con denominadores:

X x 3 6 3
a)§+1—3 b)g—z—z C)X—E——Z
X 3 6x x+6 x+2
d)z+z—?—1 e)T—X+5 f)—2x—T——2
x+1 x+3 x+4 2x-1 2 2x x+1
5 —l="—7% M3+5-=——3=x+7 )35 =2
i) 3x-1, x4 _ x4 5 k)ﬁ+1_"_‘3_"_‘5=0 |)_3.x_‘2_4;x_2_x+2
15 5 3 8 10 4 3 6 9
m)6;x+3x—1_2x+3=i n)x_2_5x+7=10—4-x ﬁ) 9x-1 6x+6_3_x=E
5 6 4 12 6 9 12 8 10 15
4- Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:
a)f=—(x-2) b) x + (3 - 3x) = -2 0i-4-(3+7)=-3
d) 2(3x+7)+5(x—3) -1 e) 3(4x+1)  6(x—3) _3 f) 3(2x—4)+5x+1 _1
5 2 7 5 6
hy3- 22 _2(6-4x)=2 j)3.22_7.22_1_q9.21
4 2 3 6
. x+3 | 3(x=6) _ 2 2x+1
)2 - + 5 —5+10 .
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ECUACIONES DE 2° GRADO

___________________________________________________________________________________________________________________________________

t Una ecuacion de segundo grado es una igualdad algebraica, que tras reducirla contiene términos
i de grado dos.

| La FORMA GENERAL de expresar una ecuacién de segundo grado con una incégnita es:
ax’ + bx+c= 0, donde a # 0y a,b, cson los coeficientes

i Las soluciones de una ecuacion se 2° grado completa, se obtienen mediante la formula:

_-bt Vb2 — 4ac
B 2a

. EI nmero de soluciones depende del signo de b? — 4ac, que se llama Discriminante:

- si b2 — 4ac < 0, la ecuacion no tiene solucion.
o L i b
- Si b — 4ac = 0, la ecuacion tiene una solucién x = ~%a

—b+vVb%-4ac, X, = —b—b%-4ac

- Si b* — 4ac > 0, ion ti i xXq = C X, =
Si b%2 — 4ac > 0, la ecuacion tiene dos soluciones 1 2
2a 2a

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
i x
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Ejemplo 1:  Resolver la ecuacion de segundo grado  6x + x -(x - 13) = 18

1° Llevamos la ecuacién a su forma general: 6x + x* - 13x = 18
x?-7x-18=0
2° Identificamos los coeficientes: a=1,b=-7,¢c=-18

3° Aplicamos la férmula y resolvemos:
_7+11 18

X = (D (—TP-21(-18) _ 7+Va9+72 _ 7+V121 | ¥ T 3 ;=9
- . - - - 7-11 -4
21 2 2 x = _t__5
2 2
Por ultimo, debemos comprobar, en la ecuacién inicial, que las soluciones obtenidas la
cumplen.
Parax=9; 6:9+9:(9-13)=54+9:(-4)=54-36=18
Para x=-2; 6-(-2) + (-2):(-2-13) =-12 + (-2)- (-15)=-12+ 30 =18
EJERCICIOS
1- Resuelva las siguientes ecuaciones de segundo grado completas, previamente usa el
discriminante para decidir el nimero de soluciones de cada una de ellas:
a) 2x*-4x—6-=0 b) x*-2x+1=0 c) 2x° +2x +1 =0
d)-2x*-x+3=0 e) 9=8x+x f)-x*=-3x+10
g) - 4x*=7-7x h)xz—%x+§=0 ) (2x+3)*=0
) 3:(x - 5)* = 27 k) (2x-5)-(2x-3)=0 ) 6x + x (x-13) =18
m) X2 — (x+ 1) =2 - X n) 3x- (x +4) = x*+5x-3  f) 3(2-x)+x(x-3)=13
0) (4x—8)-(6x—3)=0 p) x> +x=-6 q) 3x:(2x-5)-7(x+3)=-41
2x(x-3) x(7-x) _ 2-x
"% ~"& 6
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RESOLUCION DE ECUACIONES DE SEGUNDO GRADO INCOMPLETAS

Una ecuacién de segundo grado incompleta es aquella a la que le falta algan término.
Esto ocurre, cuando alguno de los coeficientes b o ¢ son cero.

3x°-11=0 -x2+13x =0

Y aunque la formula también se puede utilizar en estos casos, dando al coeficiente que no
estd el valor cero, es mas préactico y rapido usar otros métodos de resolucion.

___________________________________________________________________________________________________________________________________

i 1° CASO: Ecuaciones del tipo ax?’+c¢ =0, dondea,c # Oy b=0

: . . (4 c
' Se n despejando x directamente: ax* = —¢ - x? = ——ox=4 [—-

i Soluciones: o no tiene solucion si lo de dentro de la raiz es negativo, o tiene dos
| soluciones opuestas.

| Ejemplo: 5x%- 20=0; 5x°=20; xzz?; X=4vV4 = 42,

| Luego tiene dos soluciones opuestas: +2y -2

2° CASO: Ecuaciones del tipo ax® + bx = 0, dondea,b# 0y c=0
x=0

Se resuelven extrayendo factor comdn: x - (ax + b) = 0 - {ax Lh=0ox= _%

En este caso, siempre una de las soluciones es x=0.

3x=0->x=0

. . 2_ -0 (X — 5)=
Ejemplo: 3x“-15x=0; 3x:(x — 5)=0- {x 5E—0ox=5

EJERCICIOS

1- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado incompletas, segin el método que
corresponda.

a)3x*-27=0 b) 2x? = 32 c)X*+x=0
d)x*—(x-1)=1 e)1=9x f) =(x* = 3) = x+3

g) (2x+3):(2x-3)=0 h) 5x-(x + 4) =0 )4x*+2=0

j) 4x% — 3x = 2x* + 7x k) 6x° - 3x = 3(7x* -4X) )(3x -1)*= - (3x-1)(3x+1)
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RESOLUCION DE PROBLEMAS
CON ECUACIONES

Para resolver un problema de ecuaciones debes seguir los siguientes pasos:

1- Leer y comprender el enunciado.

2- ldentificar la incognita, que representaremos con una letra, x. (Si hay dos o mas datos
desconocidos estaran relacionados: un nimero y su triple...)

3- Traducimos el enunciado a lenguaje algebraico, y extraemos los datos relacionandolos
con la incégnita x. Puedes ayudarte de un dibujo, de una tabla...

4- Planteamos la ecuacion y la resolvemos.

5- Interpretamos el resultado y comprobamos.

Pedro tiene 14 afios y su hermana Elisa 3, ¢Cuantos afios han de transcurrir para que la
edad de Pedro sea el doble que la de su hermana?

Incdgnita: Llamamos x a los afios que deben transcurrir.
Datos:

- La edad de Pedro dentro de x afios sera = 14+x

- La edad de Elisa dentro de x afios sera = 3 +x

Planteamos la ecuacion: 14 +x=2-(3 + X)

Resolvemos: 14 +x =6 + 2Xx
14 -6 =2x-X
8 aflos = x

Interpretacion: Deben transcurrir 8 afios, entonces Pedro tendra 14 +8 =22 afios, y
Elisa 3 + 8 = 11 afios.

Y efectivamente, cuando pasen 8 afios, Pedro tendré el doble de afios que su hermana.

EJERCICIOS

1- ¢ Qué edad tiene Ana sabiendo que dentro de 24 afios tendra el triple de los que tiene ahora?
2- Si al doble de un niimero le restamos 13, obtenemos 91. ¢, Cual es el nimero?

3- Marta ha salido 5 dias de vacaciones. Sabiendo que en total se ha gastado 130€, y que cada dia
se gasta 3€ mas que el dia anterior, ¢ Cuanto gasto el primer dia?

4- Tres amigos han trabajado en una obra, cobrando segun las horas trabajadas. Andrés ha
trabajado dos horas mas que Carol, y Mario el doble que los otros dos juntos. Si en total ha
trabajado 48 horas, ¢ Cuantas horas han trabajado cada uno? Si por una hora de trabajo cobran
20€, ¢ Cuanto cobrara cada uno?

5- El perimetro de un triangulo isésceles es 34 cm y el lado desigual mide 2 cm menos que cada
uno de los lados iguales. Calcula la medida de cada uno de los lados.
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6- Un boligrafo cuesta 25 céntimos mas que un lapicero. He gastado 3€ en 3 lapiceros y 2
boligrafos. ¢ Cual es el precio de cada uno?

7- La tercera parte de un numero es 45 unidades menor que su doble, ¢,Cual es el nimero?

8- Marisa tiene 43 afios y tres hijos. El pequefio tiene dos afios menos que el mediano y este, tres
afios menos que el mayor. Calcula sus edades sabiendo que dentro de tres afios la suma de las
edades de los tres hijos sera igual a la edad que tendra la madre.

9- En un examen tipo test se dan 5 puntos por cada respuesta correcta y quitan 3 puntos por cada
fallo. Sonia ha contestado a 25 preguntas y lleva 69 puntos ¢ Cuantas ha acertado?

10- Si al triple de mi edad se le resta el quintuplo de la que tenia hace 12 afios obtendras mi edad
actual. ¢ Cuantos afos tengo?

11- Carla tiene 3 afios mas que su amiga Maria, y 4 menos que su amigo Francisco, ¢Cuantos
afos tiene cada uno sabiendo que el afio que viene, entre los tres, sumaran medio siglo?

12- Calcula las dimensiones de un rectangulo sabiendo que la base es el triple de la altura y que su
perimetro es 96 cm.

13- Marta sale de casa con una cierta cantidad de dinero. Se gasta la mitad en ropa, la cuarta parte
en una cafeteria y la quinta parte en el cine. Si ha vuelto a casa con 2 €. ; Con cuanto dinero sali¢?

14- Dos nimeros suman 20. Si dividimos el mayor entre el menor, el cociente es 5 y el resto es
dos. ¢ Qué numeros son?

15- Un viajero realiza un trayecto en tres dias. El primer dia recorre la tercera parte del camino, el
segundo dia recorre la quinta parte de lo que le quedaba, y el ultimo dia recorre 16 km. ¢Qué
distancia recorrid en total?

16- De un depdsito de agua lleno se extrae la mitad de su contenido, y después, un tercio del resto.
En el recipiente quedan 200 litros. Calcula la capacidad del depdsito.

17- En un campo de fatbol el ancho mide 30m mas que de ancho, y el area es 10800m?. Averigua
las dimensiones del campo de fatbol.

18- La suma de los cuadrados de dos numeros consecutivos es 113. Halla de qué nimeros se
trata.

19- El producto de dos numeros naturales es 176, y el primero es 5 unidades menor que el
segundo, halla dichos niumeros.

20- La superficie de una colchoneta de gimnasia es de 84m?. El largo es el doble de ancho mas
dos metros. Calcula las dimensiones de la colchoneta.

21- La zona de aterrizaje de un helipuerto es circular. Si se aumenta el radio del circulo 10m, el
area del circulo se cuadriplica. ¢, Cuél es el area de la zona de aterrizaje inicial?

22- En un rectangulo, la base mide el doble que la altura. Si la base midiera 3 cm menos y la altura

3 cm mas, el rectdngulo se transformaria en un cuadrado de 81 cm? de area. Calcula las
dimensiones del rectangulo.
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2. SISTEMAS DE ECUACIONES

___________________________________________________________________________________________________________________________________

primer grado de la forma: {

ax+by=c
dx+ey=f

incognitas.
Una solucién del sistema serd un par de nimeros (X, y) que verifiquen las dos ecuaciones

alavez.

3.3-2=7

2.3+5-2=16
—5=7

2-4+5-5%16

Ejemplo:{ x—y=7

2x + 5y = 16 ; (x=3, y=2) es solucion pues: {

(x=4, y=5) no es solucién pues: {

EJERCICIOS

1- Indica si las soluciones propuestas son 0 no solucién de los siguientes sistemas:

2x + 4
x+y=>57 _ y = = _
aﬂx_y_33 (x = 45,y = 12) m{x—§y=§ (x=3,y=-2)

METODOS DE RESOLUCION DE SISTEMAS DE ECUACIONES LINEALES

de las incognitas, la y por ejemplo, y =

3x—2y=

1-4x
3

2- Sustituimos la y en la otra ecuacion por la expresion obtenida: 3x -2y =5
1-4x
3x—2:(5%) =5

3- Resolvemos la ecuacion de primer grado con una incognita que se obtiene:

3x — 2(1—34-)6) — 5, 3x — 2—-8x — 5, 9?96_ 2—38x — 1?5’

Ox- (2 — 8x)=15; 9x -2 + 8x=15 ; 17x — 2= 15; 17x = 17, x—E 1, x=1
4- Sustituimos el valor de la incégnita obtenida en, la primera ecuacion que despejamos:
y_l 4-x’y 1—4-1:%=—?3:_1;y:_1

4-143-(-1) =1

5- Por ltimo, comprobamos: {3 1=2-(=1)=5

, luego la solucién es (1, -1)
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EJERCICIOS

1- Resuelve los siguientes sistemas por el método de sustitucion:

x—3y=9 2x —3y =—1 Sx+y=4

a){4x—3y=18 b) {5x—7y=—1 C){9x—8y=17

" {2(1 —x)-4Gy-2=22 {2"2‘3 _EE_ ; { 2O 30D g
—Sx+7y=-7 —9x +2y =11 32x —y) — (6x +3y) = 6

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 4x+3y=1

3x -2y =

1-4x

4x+3y=1->y=
ecuaciones: 3y

-2

3x —2y=5->y=

1-4x _ 5-3x
T2

los segundos miembros son iguales:

3- Resolvemos la ecuacién de primer grado con una incognita que se obtiene:

1-4x _ 5-3x
3 -2

despejadas al principio para obtener la y:

1-4x 1-4-1 1-4 -3
: = = — = — = —1’ y= -1
3 3 3 3

y:

5- Por Gltimo, comprobamos.

2- Dado que las dos ecuaciones obtenidas tienen el primer miembro igual, eso significa que 1
1 (-2)(1-4x)=3-(5-3x); -2+ 8x = :

15 -9x; 17x=17; x=1

EJERCICIOS

1- Resuelve los siguientes sistemas por el método de igualacion:

{x+2y:6 {7x—2y=32 {2x—15=3(y+2)
@) x—2y=2 ) 2x —7y = —23 ¢ 7(x—4)=—-1-5y
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2
10x — 6y = —-78 — 2x

) —4x + 3y =
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3x —2y =5

una de las incégnitas aparezca el mismo coeficiente con distinto signo.

{4x + 3y = 1, la multiplico por (—=3) - —12x — 9y = -3
3x — 2y = 5,la multiplicopor4 - 12x—8y =120

2- Sumamos las ecuaciones obtenidas:

—12x — 9y = -3
12x — 8y =20
-17y =17

3. Resolvemos la ecuacion de primer gado sencilla que resulta: -17y =17; y=-1
4. Calculamos la otra incognita sustituyendo el valor obtenido en una de las ecuaciones
iniciales del sistema: 4x + 3y = 1; 4x +3:(-1)=1; 4x — 3 =1; 4x =4; x=1

5. Comprobamos.

EJERCICIOS

1- Resuelve los siguientes sistemas por el método de reduccion:

3x —4y =5 6x — 25y = -1 x—2y=3
a){—2x+3y=—3 b){8x—5y=27 C){Zx—4y=6
— 3x—1 4 1 1
52x—1)-3@y+2) =—1 (F=3_yri__,  (,Bx=D, A+l 1
d) —4x+ 7y =—4 e)y 2 6 Iy 3 4 12
—9x+2y=1 32x—y)—5(x+4y)=6
METODO GRAFICO: { 3x+2y=7
4x — 3y = -2
1- Despejamos la incégnita y en las dos ecuaciones:
7 — 3x
Ix+2y=7-y= >
—2—4x 2+4x
dx —3y=-2->y= 3 -3

2- Elaboramos una tabla de valores para cada una de ellas. Vamos dando valores a la x y

calculando el correspondiente de y. (Es conveniente calcular al menos 3 puntos de cada tabla)

« y = 2+ 4x
« y= 7 —3x 3
2 2 -2
-1 S 2/3
2 1/2 6
3 -1
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3- Representamos graficamente los puntos de cada una de las tablas y los unimos trazando

dos rectas.

4- Observaras que, en este caso las dos rectas se cortan en un Unico punto el (1, 2). Las

coordenadas de ese punto son la solucion de ese sistema, es decir: x=1,y=2

» La posicion de las rectas nos indica el nimero de soluciones que tiene el sistema:

Infinitas soluciones Unica solucion
Rectas coincidentes Rectas secantes

R
\_ 1
1 N = 2,2)
‘l... ! | 1 1 4 ! i
HEEPNEE L1 198 TEIE 15
- \\J \

= || e

Sin solucionn
Rectas paralelas

EJERCICIO
1- Resuelve los siguientes sistemas gréficamente:
{4x+3y=5 {2x+4y=1 {5x+2y=11
5% — 3y = 13 Nx+2y=6 N3x -3y = -6
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RESOLUCION DE PROBLEMAS CON SISTEMAS DE ECUACIONES

___________________________________________________________________________________________________________________________________

1- Leemos y comprendemos el enunciado del problema, identificando las incégnitas y los datos,
buscando las relaciones entre ellas. Puedes ayudarte de dibujos, tablas, esquemas...

2- Expresamos los datos en lenguaje algebraico, planteando el correspondiente sistema de
ecuaciones.

3- Resolvemos el sistema.

4- Comprobamos el resultado.

Ejemplo:
Se tiene aceite de oliva de 3€/1 y aceite de girasol de 2€/1. se desea obtener 1200€ de mezcla a un
precio de 2,6 €/1. ;Cuantos litros de ambos tipos de aceite hay que mezclar?

1°) x = litros de aceite de oliva
y = litros de aceite de girasol

2°) Litros totales de la mezcla, x +y =1200 litros
Coste total de la mezcla, 3x + 2y =1200-2,6 = 3120 €

x+y=1200

Sistema sera: {Sx + 2y = 3120

3°) Resolvemos, por ejemplo, por sustitucion: y = 1200 — x
3x +2-(1200 — x) = 3120
3x + 2400 - 2x = 3120
x = 3120 -2400
x =720 litros, y = 1200 — 720 = 480 litros

4°) Comprobamos: 720 + 480 =1200€ , y 3-720 + 2-480 = 3120
Luego debemos mezclar 720 litros de aceite de oliva con 480 litros de aceite de girasol.

EJERCICIOS

1- La suma de dos numeros es 14, afladiendo uno al mayor se obtiene el doble del menor ¢ Cuéles
son los dos numeros?

2- La suma de dos nameros es 12 y la mitad de uno de ellos el doble del otro. ¢ Qué nimeros son?
3- El doble de un nimero mas la mitad de otro suman 7; y, si sumamos 7 al primero de ellos,
obtenemos el quintuplo del otro. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar dichos

numeros.

4- Ana tiene el triple de edad que su hijo Jaime. Dentro de 15 afios, la edad de Ana seré el doble
gue la de su hijo. ¢ Cuantos afios mas que Jaime tiene su madre?
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5- Un nimero excede en 12 unidades a otro; y si restaramos 4 unidades a cada uno de ellos,
entonces el primero seria igual al doble del segundo. Plantea un sistema y resuélvelo para hallar
los dos numeros.

6- Pablo y Alicia llevan entre los dos 160 €. Si Alicia le da 10 € a Pablo, ambos tendran la misma
cantidad. ¢ Cuanto dinero lleva cada uno?

7- Hallar la medida de los lados de un rectangulo cuyo perimetro es 24 y cuyo lado mayor mide el
triple que su lado menor.

8- El perimetro de un rectangulo es de 22 cm, y sabemos que su base es 5 cm mas larga que su
altura. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del rectangulo.

9- Hemos comprado 3 canicas de cristal y 2 de acero por 1,45€ y, ayer, 2 de cristal y 5 de acero por
1,7€. Determinar el precio de una canica de cristal y de una de acero.

10- Hemos mezclado dos tipos de liquido; el primero de 0,94 €/litro, y el segundo, de 0,86 €/litro,
obteniendo 40 litros de mezcla a 0,89 €/litro. ;Cuantos litros hemos puesto de cada clase?

11- Un avién dispone de 32 asientos en clase A y de 50 asientos en clase B cuya venta supone un
total de 14.600€. Sin embargo, so6lo sea han vendido 10 asientos en clase A y 40 en clase B,
obteniendo un total de 7.000€. ;Cual es precio de un asiento en cada clase?

12- Averiguar el nUmero de animales de una granja sabiendo que:

e Lasumade patosy vacas es 132y la de sus patas es 402.

e Se necesitan 200kg al dia para alimentar a las gallinas y a los gallos. Se tiene un gallo por
cada 6 gallinas y se sabe que una gallina come una media de 500g, el doble que un gallo.

e Se piensa que la sexta parte de los conejos escapan al comedero de las vacas, lo que
supone el triple de animales en dicho comedero.

13- En un examen tipo test, las preguntas correctas suman un punto y las incorrectas restan medio
punto. En total hay 100 preguntas y no se admiten respuestas en blanco (hay que contestar todas).
La nota de un alumno es 8.05 sobre 10. Calcular el nimero de preguntas que contestd correcta e
incorrectamente.

14- En un concierto benéfico se venden todas las entradas y se recaudan 23 mil euros. Los precios
de las entradas son 50 euros las normales y 300 euros las vip. Calcular el nimero de entradas
vendidas de cada tipo si el aforo del establecimiento es de 160 personas.

15- hace tres afios, David tenia la cuarta parte de la edad de su madre. El afio que viene, la edad
de la madre seré el triple de la de David. Halla sus edades actuales.
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